

中新苏伊士环保技术怎么样？

回答这个问题，不能不从头说起。

苏伊士运河修建在苏伊士地峡，狭窄的地峡上修运河，没毛病，因为巴拿马运河也是建立在巴拿马地峡一带，克拉地峡也一直是筹建中的运河绝佳所在。

苏伊士地峡在很久以前的状态很可能是海峡，后来由于地壳运动，地峡隆起于地面，海峡就不通了，变成了一片荒漠，地中海与红海的联系被阻隔了。

从此后，要走水路从地中海来到红海，船只必须要绕道好望角，画一个奢侈无比的大圈，如果把苏伊士地峡挖成运河，就能将红海与地中海连接，使大西洋、地中海与印度洋连接起来，可以大大缩短东西方航程。

与绕道非洲好望角相比，从欧洲大西洋沿岸各国到印度洋缩短5500—8009公里；从地中海各国到印度洋缩短8000—10000公里；对黑海沿岸来说，则缩短了12000公里，

一旦开通，世界上将有至少七分之一的船只就会从此经过，运河产生的经济效益非常可观。

苏伊士运河现在的主权归埃及所有，但运河实际上却是法国人修建的。

不是埃及人不想修，而是埃及人没有资金，没有技术，没有这个能力，只好在1858年让法国人承揽这项工程，谁修谁受益，期限是99年。工程修了11年，遇到了想象不到的困难，最终花费1860万英镑，超过工程预算2倍还多，承建者因此负债累累，不得不把部分运河经营权出卖给英国人。

埃及没有能力，法国修建了，法国人没能力撑下去，将部分股份转手卖给了英国，在合同期内，英国受益，没毛病。

由此可见，英国对运河拥有经营权、控制权，合理、合情、合法。

1936年，英国与埃及签订《英埃条约》，英国坚持保留对苏伊士运河的控制权。

1951年，埃及强人纳赛尔发动政变上台，单方面推翻了1936年《英埃条约》，要求英国撤军。

1954年英国同意放弃。1956年6月，最后一批英军撤离埃及。

但是后来英国为什么又和法国一道入侵埃及？原来埃及政府不但在1956年7月宣布将苏伊士运河收归国有，并且还要在畅通无阻的运河上修建一条水坝。

这下子英法不干了，因为自己的利益受损了，英国银行和企业占了运河百分之四十九的股份，剩下的百分之五十一则属于法国。

两国都是老牌殖民地国家，横行霸道惯了，当然咽不下这口气，打算强迫埃及政府收回成命，但苦于没有借口，因为运河主权是埃及的。

正在着急的时候，机会来了。

因为埃及不让以色列船只通过运河，1956年10月29日，以色列派兵攻下加沙地带和整个西奈半岛，向运河区推进。

英法立马向埃及和以色列军队发出最后通牒，意思是说你们打仗不能影响到运河安全，因为运河有我们的股份，埃以军队必须停火、后撤。但是埃及总统纳赛尔仗着苏联撑腰，断然拒绝了英法的最后通牒，英法出手了。

10月31日，英法军队联合出兵占领运河，遭到埃及军队抵抗。

11月1日，美国驻联合国代表在联大紧急大会上提出立即停战的提案。

次日，联大特别会议对此进行投票，以压倒多数票通过这个提案。

5日，苏联和美国联合发出声明，谴责英法，要求英法赶快撤军。

苏美还向英法发出最后通牒，扬言说，如果英法置之不理，两国将出兵埃及制止侵略。

英、法政府在国际上陷入空前孤立，国内反战呼声高涨，内外交困，不得不宣布从6日开始停火。

12月3日，英、法宣布从埃及撤军，22日全部撤走。

至此，埃及大获全胜，取得收回苏伊士运河主权斗争的胜利。

美国总统艾森豪威尔致电英国首相艾登，向他施压。还大量抛售英镑，导致英镑汇率大幅下挫，短短一周贬值15%。

与此同时，美国政府否决英国向国际货币基金组织发出的贷款申请，美国国会通过决议宣布停止一切对英国的经济援助。

为把英法势力赶出运河区，美国还命令全球美军进入戒备状态，跟英法摆出恐吓的姿势。

众所周知，英法是美国的盟友，同属于资本主义国家，是一个战壕的战友。

但是美国在这场战争中，旗帜鲜明支持埃及，不是无缘无故的，有自己的战略考量。一、美国不希望有人挑战新型国际秩序

美国经历过两次世界大战，虽然受益匪浅，但也蒙受巨大损失。

两次世界大战爆发的原因，就是国际上没有秩序，大国明目张胆入侵别国。

为了杜绝战争，在美国主导下成立了联合国，通过了《联合国宪章》，英法对埃及的军事行动，已经属于赤裸裸的侵略，符合联合国宪章关于"侵略是指一个国家使用武力侵犯另一个国家的主权、领土完整或政治独立"以及"一个国家的武装部队封锁另一国家的港口或海岸"的定义。

美国如果因为英法是盟国，就偏袒他们，联合国宪章就没有了权威，美国也没有了威信，不具备世界领导者和世界警察的资格。

所以美国才不惜威胁要跟英法一战，来维护自己的公正形象。

二、告诉英法谁是老大

美国在二战中拯救了欧洲，也拯救了英美。二战后又启动了马歇尔计划，向欧洲大把撒钱，帮助西欧各国战后重建，恢复造血功能。

但是英法恢复元气后，就不听美国了，这还了得。

所以美国不惜跟英法闹翻，也要修理两个小兄弟，告诉他们，请摆清自己的位置，以后国际事务中，我才是老大。

三、美国害怕埃及倒向苏联

埃及是中东大国，在该地区的影响举足轻重。如果美国对英法的入侵袖手旁观，任凭苏联发挥，会让埃及彻底倒向苏联。

美国如果跳出来支持英法，即使是隔岸观火，英法也绝对不会撤军，苏联也无可奈何。

正是因为美国的"主持公道"，让埃及感激涕零，为日后美国和埃及靠近留下余地。

1970年，萨达特担任埃及总统，加速向美国靠近，成为美国在中东地区最大的伙伴。

1978年，埃及和以色列在美国的撮合下，签订了《戴维营协议》。埃及的行为让中东阿拉伯国家群起效仿，中东迎来了和平的曙光。

如果当初美国没有“主持公道”，肯定伤害埃及人民的感情，美国跟埃及就不会走得那么近。

由此可见，美国政治家还是有战略眼光的，在苏伊士运河战争中扮演了“正义”角色，确实是个明智的选择。

苏伊士是谁国家的？

美国豪横不管是否盟友，只要有损自身利益，那就怼他没商量。1956年英法联手与埃及争夺苏伊士运河所有权时，美国一反与英法友好之态，与对手苏联联手将英法挤出中东，美国真的是见弱国被欺侮，主持正义路见不平拔刀相助吗？非也，美国只是巩固霸权在中东分一杯羹而已。

苏伊士运河开凿之前，由亚洲赴欧洲航运必须绕非洲南段好望角才行，不然就需将货物卸下通过埃及陆路运往欧洲。

其实早在埃及十二世法老时期，就有意将苏伊士地峡打通，把红海与地中海连接起来，打造一条连接亚非欧的航运通道，可是埃及陆陆续续一直无力完成这项举世瞩目的工程，到十九世纪中叶只得依靠欧洲强国力量完成。

于是1869年苏伊士运河打通后，一直由英法垄断控制的苏伊士运河公司运营。1872年，英国将埃及全面纳入殖民地范围后，苏伊士运河所有收入更无埃及的份了，甚至英国还在苏伊士运河港口建立了军事基地。

1952年，随着纳赛尔率领的埃及独立运动风起云涌，英国被埃及人赶出国门，不过苏伊士运河所有权还在英法人手中。

二战后，美苏形成两大阵营，苏联为拉拢埃及一时间称兄道弟，来往比较热络。而美国则随即撤销了对埃及阿斯旺大坝工程的经济援助。纳赛尔为筹集建坝资金，遂于1956年7月宣布将苏伊士运河经营权收归国有，所有收入皆用于阿斯旺大坝工程。

纳赛尔此言一出，英法两国立马炸了锅。埃及收回苏伊士运河，不仅是牵涉到英法两国收入问题，更对两国日益衰落的国际影响力雪上加霜，尤其是号称日不落的大英帝国，已狼狈退出多处殖民地，如今在把在中东仅剩的苏伊士运河权交出，那真的是日暮西山退出世界第一强国之位了。

英法有意与埃及叫叫板，可其实力在二战中被消耗殆尽还未缓过劲来。可英法又不甘心看着埃及得逞，于是两国一合计就暗中撺掇以色列侵占加沙地带后，向苏伊士运河地区方向蚕食。

本来纳赛尔就硬汉作风，其背后又有苏联撑腰，以色列来了迎接他的只有猎枪。埃及与以色列一动手，英法两国就以调和人身份出面命令两国停火，各自后退十里。

以色列深知其中奥妙，遂很听话就开始后撤，可是纳赛尔未看懂英法居心叵测，坚决不撤军，遂直接中了英法圈套，给英法出兵埃及的借口。

埃及毕竟国弱，很快被英法以三国联军打得溃不成军，只得向苏联求救。随即苏联就以动用核武器威胁英法撤军，其实苏联出头也有自己小算盘。

当时苏联称霸之心正盛，他们援救埃及一来可以显示大哥护小兄弟的气势，以便更有效统领阵营中的弟兄；二来苏联看中苏伊士运河重要军事地理位置，也想藉此涉足中东事务，以方便日后在中东布局；三来在埃及受到世界大多数国家支持情势下，为埃及出头，不但可以提升苏联的国际正义形象，而且还将公众视线从匈牙利乱局中转向埃及，以便苏联从匈牙利事件的焦头烂额中脱离出来。

美国一看苏联出头就有些坐不住了，他们可不想让苏联在中东占尽便宜，于是就与苏联一起勒令英法撤军。英法本来打埃及都有些力不从心之感，一见美苏同时出手，也只得乖乖撤军了。

美英法本属同一阵营，那美国又为何不为英法助阵，反而与敌手一起挤兑英法呢？其实这正说明了国家之间只有永远的利益，而没有永远的朋友。

二战后随着美国崛起，英国衰落，世界霸主地位已到更迭之际，但还未完成全面交接。当初英法起心想出兵埃及是，英国首相艾登曾向美国总统艾森豪威尔援，可当时艾森豪威尔正忙于竞选总统无暇顾及此事，也并未同意艾登出兵埃及。

等苏伊士运河战争打响，艾森豪威尔也腾出手开始审视中东战局，遂决定出手搅动中东风云。其心中小算盘也不在乎以下几点，一是英法未经美国同意出兵，美国当然要威吓英法以显示世界老大地位，英法必须遵从，随便也与英国交接好霸主地位；二来中东石油资源丰富，美国也不容忍苏联在中东一家独大，怎么也要分一杯羹。

苏伊士运河战争结束，埃及虽败却完全收回了苏伊士运河经营权。美苏正式涉足中东事务，开始了两国正式冷战争霸时期。

法国看到了美国眼中只有利益的不靠谱，就开始实施独立自主外交政策，同时也有意与其他欧洲国家实施欧洲一体化进程。而英国不仅失去苏伊士运河掌控权，同时也正式让出世界头把交椅，沦为二流强国，成为此次战争最大输家，艾登也因此自动辞职。

一场苏伊士战争为世界重新洗牌，改变了世界格局。如今有人将新冠疫情看做另一场苏伊士战争，随着我国对多国实施援助，在国际影响力声誉更隆，而深陷新冠疫情泥潭的美国，是否会因此衰落，世界格局再一次重新洗牌呢？我们拭目以待吧！